

# Храм для католиков

Освящение католической церкви состоялось в минувшее воскресенье в Орджоникидзевском районе.

**Э**тот храм является уникальным одновременно по нескольким позициям не только для Кузбасса, но и для всей России. Прежде всего, он стал первым в нашей области капитальным католическим храмом, построенным по индивидуальному проекту. Храм в Прокопьевске возведен сборно-щитовым способом из готовых модулей. В Новокузнецке работа велась более кропотливо. Автором проекта стал известный в городе архитектор Павел Тиманов. Здание по структуре является крестово-купольным, то есть задумано и построено оно в форме креста, который венчает купол. Проект был готов в 2001 году, а к строительным работам удалось приступить только в 2004. Само возведение храма заняло практически столько же времени, сколько и бумажная волокита с отведением участка и т.п.

Финансируались работы исключительно за счет добровольных пожертвований. Ходить по организациям с протянутой рукой, как это вынуждены делать православные священники, настоятель Алексей Баранников не стал. Католическая церковь является вселенской ("католике" переводится с греческого как "вселенская"), без деления на русскую и зарубежные. Поэтому есть возможность организации таких благотворительных фондов, где верующие оказывают помощь не только своему приходу, но и при-

ходам в других странах. Одним из видов этой поддержки и стало строительство новокузнецкого храма. "Человек должен жертвовать на церковь с открытым сердцем, - считает отец Алексей. - Что могли, мы сделали. Результат нашего труда на виду. Если у кого-то возникнет желание помочь, мы с радостью примем эту помощь, потому что предстоит выполнить еще немало работ. Но упрашивать кого-то, унижая и его, и себя, мы не будем".

Отличием нового храма стало то, что он объединяет сразу два прихода: греко-католический и римско-католический. Ввиду их малочисленности (крещеных католиков около 5000, а постоянных прихожан и того меньше - около 100 человек) уже несколько лет оба прихода окормляет один священник, теперь их объединит и один храм. При этом обе части одной церкви сохраняют свою индивидуальность.

Подобного, по словам отца Алексея, в России, а возможно и за ее пределами, нигде больше нет. И хотя, по христианским канонам, это не совсем правильно, и, вероятно, скоро в наш город пришлют еще одного священника, пока факт со-существования двух различных приходов является подтверждением дружелюбия и веротерпимости новокузнецких католиков. А всего новый храм вмещает до 200 прихожан одновременно.

Необычно, с точки зрения православия, и то, что до самого мо-



Заключительная часть обряда освящения, подготовка к процессии с мощами святых

мента освящения настоятель не знал, в честь какого святого будет назван его храм. Оба католических прихода носят название Пресвятой Богородицы Непорочного зачатия. Но в католицизме принято архитектуру храма связывать с его именем. К примеру, богородичные храмы выкрашены преимущественно в голубой цвет, вознесенские - наиболее высокие. Новокузнецкий храм отошел

от строгих классических канонов, но, судя по его форме и большому количеству крестов (13 - по количеству апостолов и один символизирует самого Христа), ему больше подходит название "Воздвижение Креста". Кстати, оно и было рабочим. Окончательное же решение осталось за епископом. В результате храм получил название "Иоанна Златоуста", частички мощей которого переданы для

хранения в алтаре. Также здесь будут находиться частицы мощей Петра Вергана, украинского священника, причисленного к лику святых после его гибели в фашистском концлагере.

По словам отца Алексея Баранникова, службы в храме будут проходить ежедневно.

Лариса Койнова  
Фото Егора Чувальского